

प्रेस विज्ञप्ति

**जामिया में शैक्षणिक सत्र 2025-26 के लिए विभिन्न यूजी, पीजी कोर्सेस में आवेदन की अंतिम तिथि
10 अप्रैल**

जामिया मिल्लिया इस्लामिया में बी.टेक और बी. आर्क पाठ्यक्रमों सहित विभिन्न यूजी, पीजी पाठ्यक्रमों में आवेदन की अंतिम तिथि 10 अप्रैल, 2025 है। चूंकि आवेदन करने की अंतिम तिथि केवल एक सप्ताह दूर है, इसलिए इच्छुक उम्मीदवारों को आगामी शैक्षणिक सत्र के लिए ऑनलाइन आवेदन के लिए विश्वविद्यालय के पोर्टल: admission.jmi.ac.in पर शीघ्र जाने की सलाह दी जाती है। जामिया के कुलपति प्रो. मजहर आसिफ ने 06 मार्च, 2025 को 145 पत्रों का विश्वविद्यालय प्रॉस्पेक्टस जारी किया था और शैक्षणिक सत्र 2025-26 के लिए प्रवेश शुरू करने की घोषणा की थी।

इस शैक्षणिक वर्ष से, जामिया ने शैक्षणिक उत्कृष्टता और कौशल विकास को बढ़ाने के उद्देश्य से 14 नए पाठ्यक्रम शुरू किए हैं। ये हैं: बैचलर ऑफ डिजाइन (बी. डिजाइन) - 4 वर्ष; बीएससी (ऑनर्स) कंप्यूटर साइंस (4 वर्ष); सर्टिफिकेट (डिजाइन और इनोवेशन) स्व-वित्तपोषित इवनिंग; सर्टिफिकेट (टेक्सटाइल डिजाइन) स्व-वित्तपोषित इवनिंग; अग्नि सुरक्षा, लिफ्ट और प्लंबिंग सेवाओं में पीजी डिप्लोमा (स्व-वित्तपोषित); सर्टिफिकेट (ग्राफिक आर्ट) (प्रिंट मेकिंग) स्व-वित्तपोषित इवनिंग; एमएफए (क्यूरेटोरियल प्रैक्टिस) स्व-वित्तपोषित; एमएफए (कला प्रबंधन) स्व-वित्तपोषित; एमएफए (वैचारिक कला अभ्यास) स्व-वित्तपोषित; एमएफए (ग्राफिक आर्ट) (प्रिंट मेकिंग) स्व-वित्तपोषित; सर्टिफिकेट (कला और सौंदर्यशास्त्र) स्व-वित्तपोषित, इवनिंग; सर्टिफिकेट (क्रिएटिव फोटोग्राफी) स्व-वित्तपोषित इवनिंग; सर्टिफिकेट (सुलेख) स्व-वित्तपोषित इवनिंग और सर्टिफिकेट (कला प्रशंसा और कला लेखन) स्व-वित्तपोषित, इवनिंग।

अधिक विदेशी छात्रों और एनआरआई वार्डों को आकर्षित करने के लिए, जामिया ने सार्क देशों के आवेदकों के लिए फीस कम कर दी है, इसके अलावा विश्वविद्यालय पॉलिटेक्निक के तहत डिप्लोमा पाठ्यक्रमों के लिए विदेशी नागरिकों/ एनआरआई वार्डों के लिए फीस कम कर दी है। बीडीएस कार्यक्रम (जो NEET के माध्यम से छात्रों को प्रवेश देता है) में 2 सीटें विदेशी छात्रों के लिए आरक्षित की गई हैं। जामिया में पीएचडी पाठ्यक्रमों के लिए आवेदन करने वाले विदेशी नागरिक अब प्रवेश साक्षात्कार के लिए ऑनलाइन उपस्थित हो सकते हैं क्योंकि उन्हें प्रवेश प्रक्रिया की आवश्यकता के क्रम में प्रवेश साक्षात्कार के लिए उपस्थित होने के लिए वीजा प्राप्त करना और भारत की यात्रा करना मुश्किल लगता है।

शैक्षणिक वर्ष 2025-26 में प्रवेश की अन्य प्रमुख विशेषताओं में सीयूईटी के माध्यम से प्रवेश आयोजित करने वाले कार्यक्रमों में वृद्धि और एनईपी-उन्मुख कार्यक्रमों पर ध्यान केंद्रित करना शामिल है। सीयूईटी मेरिट स्कोर के माध्यम से 25 कार्यक्रमों (09 यूजी, 05 पीजी, 08 डिप्लोमा कार्यक्रम और 03 उन्नत डिप्लोमा कार्यक्रम) में प्रवेश दिया जाएगा। उम्मीदवारों के लिए इसे आसान बनाने, दिल्ली की यात्रा को कम करने और साथ ही पूरे भारत से छात्रों की विविधता बढ़ाने के लिए, जेएमआई नई दिल्ली सहित देश के 9 शहरों में 29 कार्यक्रमों के लिए प्रवेश परीक्षा आयोजित करेगा।

10 अप्रैल अंतिम तिथि है, जिसके द्वारा संभावित उम्मीदवार विश्वविद्यालय के ऑनलाइन प्रवेश पोर्टल <https://admission.jmi.ac.in> के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं। छात्रों को प्रवेश संबंधी प्रश्नों के लिए प्रॉस्पेक्टस देखने की सलाह दी जाती है।

प्रॉस्पेक्टस में शैक्षणिक सत्र 2025-26 में विश्वविद्यालय द्वारा पेश किए जा रहे विभिन्न स्नातक, स्नातकोत्तर और डॉक्टरेट कार्यक्रमों के बारे में अद्यतन और व्यापक जानकारी दी गई है; उनकी पात्रता मानदंड, आवेदन की अंतिम तिथि, प्रवेश परीक्षा की तिथियां, पाठ्यक्रम शुल्क और अवधि, और अन्य विवरण, ताकि संभावित छात्रों को प्रवेश प्रक्रिया से गुजरने में मदद करने के लिए चरणबद्ध मार्गदर्शन प्रदान किया जा सके।

जनसंपर्क कार्यालय
जामिया मिल्लिया इस्लामिया